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3ACTOCYBAHHA JOAATKOBOI'O KAJIIBPYBAHHSA B POBOYHUX
YMOBAX JIJIsSI SMEHIIEHHSA METOAWYHOI IOXUBKH
BUMIPIOBAHHA TA KOHTPOJIIO TEMIIEPATYPH 3A
BUITPOMIHEHHAM

Kani6pyBanust tepmomerpiB Bunpomineras (TMB) Ta indpadepBonnx kamep B KaliOpyBabHUX
mabopaTopiax MPOBOJUTHCA B HOPMAIIBHUX YMOBAaX, 32 SIKUX Jisl BIUIMBHUX (DAaKTOPIB € HITKO OKpECcIeHa
HOPMAaTUBHUMHU JAOKyMeHTamMu [1,2]. Ane B poOoumx ymMoBax BHPOOHMITBA 3HAYEHHS KoedilieHTa
BUNIPOMiHEHHsI 00’€kTa, ()OHOBOTO BUIPOMIHEHHS Ta MPOIYCKaHHS MPOMIKHOTO CEpeAOBHILNA 3HAYHO
BIUIMBAaTUMYTh Ha TOYHICTh BUMIPIOBAaHHS TEMIIEPAaTYpH 3a BUIIPOMIHEHHSM, Ta Y JECSITKH pa3iB MOXYTb
301IBIIMTH TOXMOKY BHMiproBaHHS. Y MiKHapoguux crapaaprax ISO 10012, ISO 17025, a Ttakox y
CTaHIapTax, IO CTOCYIOThCS TEPMOMETpii, TaKUX SK CTaHAApT MiXHapomHoro ToBapucTtBa SAE AMS
(30kpema BUMOTH 10 aepokocMiuyHuX MartepianiB) 2750D «IlipomeTpis» i MOCIOHHK i3 BHKOPUCTAHHS
tepmomniap MNL-12 amMepHKkaHCBEKOTO CYCIIIBCTBA MO BHIPOOYBAaHHIO MaTepiajiB, € PEeKOMEH[AIlil, 1o
MPOIOHYIOTh TPOBOJUTH KaJliOpyBaHHS 3aCO0IB BHMIpPIOBaHb 0€3MOCEPEIHBO HA OO0'€KTI 3a THX CaMUX
YMOB, Y SIKUX BiH BUKOPHCTOBY€EThHCS. TOMY 3aCTOCYBaHHS JOAATKOBOI'O KaliOpyBaHHS B pOOOYMX YMOBAxX
€ aKTYaJIbHUM, OCKUTBKY 1€ HaWHAMIMHIIINN croci0 MiABUINEHHS TOYHOCTI BUMIPIOBaHb Ta KOHTPOJIIO
TEMIIepaTypH 3a BUIPOMIHEHHSIM B pOOOYMX YMOBAX.

MocTanoBka 3apaui. JoninbHUM € po3poOJIEHHS METOAMK JOAATKOBOTO KalmiOpyBaHHS Pi3HHX
BHUIIB TEPMOMETPIB BUNPOMIHEHHSM B pPOOOYMX YyMOBaX 3 HACTYITHAM BBEJCHHSIM IIOMPABOK JO
KamiOpyBasbHOI QYHKIIIT TEpMOMETpa BUIIPOMiHEHHSIM.

Jis po3pB’si3aHHS 3amavi NPOBEACHO aHai3 il BIUIMBHUX (DAaKTOPIB HAa BUXITHUH CHUTHAI
TEpMOMETpPa BUITPOMiHCHHS [2], MO/IE/b BHXiTHOTO CUTHATY MA€ BHUI:
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ne K — koeimieHT neperBopeHHs, R(A,T) — CHeKTpajbHa YyTIMBICTH ONTUYHO-MPUMMAIBHOI CHCTEMHU
TETUIOBI30pa B CHEKTPAJIbHIN cMY3i A1 42, 75c(A4,T) — KoedilieHT NpOoIyCKaHHs IPOMIXKHOIO CEPEAOBHINA;
£(A,T) — KoedillieHT BHUIIPOMIHEHHS IMOBEpPXHi 00’ekTa BUMiptoBaHHS; ®(1,T,z) — MOTIK (HOHOBOTO

BUNPOMiHEHHsI oTouylounx o00’ekriB Ta CoOHLS; 4374, — poboda cHeKTpaJbHAa CMyra ONTHYHO-
npuiiManbHOI cucTeMHu TerioBizopa; Cy ta C; — cTai.
3anproHoBaHO METOAMKY KaniOpyBaHHs TB B po0ounx ymoBax Ha MicCIli eKCIUTyaTallii, a came Jijist
onHokaHaneHOro TMB Ta it TMB crniekTpaibHOTO BiHOIICHHS, SIKa MOJISATAaE Y TAKOMY: KalliOpyBaHHS
TMB B xamiOpyBanbHiii 1abopaTopii B HOpPMaJbHHX YMOBAaX Ta BH3HAUEHHS WOTO KamiOpyBalbHOI
¢yHK1ii; BU3HaYeHHsT QyHKIIT nepeTBopeHHss TMB y pobodnx yMoBax BHPOOHHIITBA 0araTOTOYKOBUM
METOJIOM; BHM3HAYEHHS BIIXWJICHb 3HAu€Hb TEMIIEPAaTypH, BU3HAUCHHX 3a (YHKIIEI KaliOpyBaHHS,
BCTaHOBJICHOI0O B HOPMaJIbHHMX YMOBaX, T4 BH3HAYECHOIO 332 PEAIbHOI0 TEMIIEPAaTYPHOIO 3aJEXKHICTh B
poOouYMX yMOBax BUPOOHHMITBA; BHU3HAYEHHsS 3HAYCHb IIONPABOK B JEKIJIBKOX (PIKCOBAaHMX TOYKax
TeMIIepaTypy; BU3HAYCHHS TEMIIEPATYPHOT 3aJIE)KHOCTI TIOMPABOK JIJIsl KaJliOpyBaIbHOT KPUBOI BiJIOBITHO
70 YMOB BUPOOHMIITBA; BBEJCHHS IONPABOK O 3HAYECHb TEMIIEPATypH, BH3HAYEHOI BiAKaIiOpOBaHUM
TEPMOMETPOM BUIIPOMIHEHHS, OTPUMAHMX Y peallbHUX YMOBaX BUPOOHHIITBA.
Tabnuis 2 — 3HaUeHHs TeMIIEpaTypH, BUMIpsHI BiikaniOpoBaHuM JiBokaHanbHuM TMIUB,
OTpUMaHi B HOpMaJbHHUX Ta B POOOYMX YMOBaX

3HauyeHHs TeMIle-paTypHu Te;‘::;::;;" B 3HauyeHHs A0coJII0THA TOXHOKA BigHocHa noxudka
€TAJIOHHOT0 BH NPOMi- TeMInepaTypH B BH3HAYEHHSI TeMIIepaTypH B BH3HAYEHHsI TeMIepaTypHu
HioBauya, K HOpMAITLHHX yMOBAX, poGouux ymonax, K po6ouux ymoBax, K B po0ouux ymoBax, %
700 699,799 787,762 87,762 12,537
750 748,989 807,625 57,625 6,683
800 798,888 831,333 31,333 3,917
850 849,141 858,511 8,511 1,001
900 899,688 887,417 -12,583 -1,398
950 950,154 917,608 -32,392 -3,410
1000 1001,00 948,365 -51,635 -5,164




TemmepaTypHa 3aJIeKHICT, BIZHOCHOI IMOXHOKH 3HAYEHb TEMIIEpAaTypd BHUMIPSHOI B poOOUMX
yMoBax BUpOOHHUITBA Mae Bursn : 01(T) = 7-10°-T° + 0,1679-T + 96,681 Ta nojana Ha pucyHKy 1.
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Pucynoxk 1 — TemriepatrypHa 3aJ1€KHICTh BITHOCHAX MOXHOOK BU3HAYEHHS TEMIIEPATYPH BUMIPSHAX
B po0OYMX yMOBaX BUPOOHUIITBA JBOKaHaIsHUM TMB

3rifiHO 3apONHOBAHOI METOAWKM BH3HAUEHO TEMIICPATypHY 3aJEXKHICTh MONPABOK JO 3HAYCHb
TEMIIepaTypy BUMIPSIHUX B POOOYMX yMOBaxX BUPOOHHIITBA Ta MOOYI0BaHO ii rpadik:
P(T) = -0,0014-Tpy? - 3,2156-Tpy— 1771.

I'padix TemmepaTypHOi 3alIe)KHOCTI TMOMPABOK 1O 3HAYEHb TEMIIEPATypyd BHMIpPSHOI B YMOBax
BUPOOHMIITBA ITOJJTAHO HA PUCYHKY 2.
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Pucynok 2 — TemneparypHa 3aJeKHICTh TIONPABOK JI0 3HA4Y€Hb TEMIIEPaTypH BUMIPSIHOT B pOOOYHX
yMOBax BUPOOHHUIITBA IBOKaHaIpHIM TMB

BucHoBku. OTxe, 3amponoHOBaHAa METOJMKA BBEAEHHS IONPABOK JO3BOJISE 3MEHILIMTH IO
BIUTUBHUX (DAKTOpiB Ha pe3yabTaTH BHUMIPIOBAHHA TEMIIEPATypHd 3a BUIPOMIHEHHAM 1 MiABUIIUTH
TOYHICTH BUMIPIOBAHHS TEMIIEpaTypH B yMOBax BUpoOHuUITBa 10 10 pasis.
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